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A villamos vasul.
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Kétségtelen, hogy valamely város 
kulturális fejlettségéhez tartozik, hogy a 
helyi közlekedésének lebonyolításáról mi­
képen gondoskodik. E gondolkodás mér­
tékét azonban nemcsak a bérkocsijai, 
vagy omnibuszai száma határozza meg, 
hanem főképpen és első sorban a nagy 
közönség, a polgárság kényelmét és ér­
dekét szolgáló közlekedési eszközök : i 
helyi vasutak megléte és minősége.

Ami Debrecent e tekintetben illeti, 
nem dicsekedhet valami magas kulturá­
lis fejlettséggel. Van ugyan helyi vasútja, 
de az a legtávolabbról sem elégíti ki a 
közönség igényeit. A város nagyságával, 
forgalmával, előrehaladásával sehogysem 
áll arányban közlekedési eszközének mi 
nösége. Tudvalevő dolog, hisz évek 
hosszú sora óta egyebet sem csinál a 
helyi sajtó, minthogy ezt panaszolja, 
hogy a kisvasút nem elégíti ki azokat a 
követelményeket, melyeket a mai Deb­
recen hozzája fűz. Ez nem a kisvasút 
igazgatóságának rovandó fel, hanem 
eme közlekedési eszköz, a gőzvonat mi
nöségének. , ... ..

A kisvasút, mint gőzzel hajtott 
jármű, nem képes oly gyakori közleke­
dést létesíteni, mint amilyet ma már 
megkíván a város közönsége.
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Már régen tudatában van ennek a 
város vezetősége, melynek régi pro- 
grammja a kisvasúinak villamossá való 
átalakítása. A programra azonban hosszú 
ideig programra maradt, részben a vá­
ros törvényhatóságának antikulturális fel­
fogása, részint pedig a helyi vasút rész­
vénytársaság tartózkodó álláspontja mi itt.

A közönség azonban a helyi vas­
útnak villamosra való átalakítására oly 
követelöleg lépett fel, hogy kitérni előle 
alig lehetett. Debrecen város újonnan 
alakult törvényhatósága, melyet egyedül 
a város fejlesztése vezérel, nem is akart 
az elöl kitérni és mivel a helyi vasút 
részvénytársaság is utóbb dicséretes haj­
landóságot mutatott a terv keresztülvite­
lére, az egész város közönségének álta­
lános örömére sikerült is a két állás­
pontot, a városét és a részvénytársasá­
gét összehozni s az átalakításra a meg­
állapodást létrehozni.

E megállapodást tartalmazza az a 
szerződés tervezet, mely ma került a 
város legfontosabb bizottsága, a jog- és 
pénzügyi bizottság elé.

A szerződés-tervezet valóban szeren­
csés alkotásnak mondható. Debrec.zen 
város érdekét a legteljesebb mértékben 
sikerült megóvni benne és a legnagyobb 
elismerés illeti azokat a férfiakat, akik 
az előzetes tárgyalásokban a várost kép- 
viseltlk és érdekét igy megtudták óvni.

Debreczen városra háramló leglé­
nyegesebb áldozat az, hogy köteles a 
társaságnak tiz éven át évente negyven­
ezer koronát f'zetni. Ezzel szemben a 
részvénytársaság a Piac-, Hatvan-, Csapó- 
és Kossuth-utcákon a villamos vasutat 
kiépíti a saját költségén. A város által 
fizetendő 400 ezer korona nagynak volna 
mondható, ha semmi más körülményre 
nem volnánk tekintettel. Érthető és el­
fogadható lesz azonban ez az áldozat, 
ha tekintetbe vesszük, hogy a helyi vas­
út részvénytársaság, akkor, mikor a vil­
lamos vasutat létesíti, másfél milliót érő 
mai vállalatából mintegy tabula rasát 
csinál. A négyszázezer korona különben 
sem «lveszett töke, mert a szerződés 
szerint 60 év múlva, mikor a villamos 
vasút koncessziója lejár, az egész vasút 
ingyen fog átmenni a város tulajdonába 
Hatvan év múlva kapni fog Debrecen 
városa egy kitünően jövedelmező válla­
latot. Addig pedig a befektetett töke gyü­
mölcsét egy kifogástalanul működő, öt- 
percenkénti közlekedésre kötelezett vil­
lamos vasút előnyeiben fogja élvezni a 
város közönsége. De kilátás van arra is, 
hogy a tőke addig is jövedelmezni fog, 
mert a szerződésben ki van kötve, hogy 
az öt százalékon felüli haszonból Deb­
recen város is részesülni fog.

A szerződés egyéb pontjai nem ke­
vésbé előnyösek a városra nézve.

I kének ak„v, nem „k.„. „ye-y^dm ^ ^ ”7
lett a reggeli nap keltében. Borongós gondolataiból a kalauz hangja

Ä ^rtveí A fűszálakon még riasztotta fel Megérkeztek.
1 vés ködéből a reggel \ Q VUCI]ti tnl I Lenke kiszállt a vonatból a gyalog
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Egy leány története.
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Mikor másnap reggel Lenke felébredt. S^'íprVS’keSlek 'atomtól jeles- indolt befelé a városba. EMUM. hói 

konstatálta hogy gyilkos főfájás kínossá. ték Boktogváron nem Igen halnak meg. ^ ssás ember -olongott és őmégisesa 
Ennek ürögye^alatt^még kis ideig hevesé- £e5Tppant kiesi . « keresztek igen gyé- gondolt Mindig; osakegyreJ«Jo» jw. 
■set. az ágyban . a tél el^gonyosőtt »so- „ mutatkoznak fenyő me g ntlőré* Ä'^in, .sás más

ismerős vagyonokat. Olyan nesztotonui sík laQ vágyat érzett arra, hogy magá-
lott a hegyi utón, mintha ismeretlen világ ritsa éB OB6kolja sokái < kábultan,
részből jönne, a törpék és szirének hazáj , todt De mély szerelmet nem érzett 
bél, a ssiklás, szakadókos, vad,egén,es önfeledtem ^ ahogy ^ e(ldig „„ki iránt
mesevilágból. T , eihe- nem tudott érezni. Felületesen gondolkodott

Mikor a vonat megállt, Lentw elüß » ‘ Feleségét is csak azért vette el,
lyezkedett egyik kocsiban. ablakon mert 6 volt akkoriban a legszebb és legdiva-
dulatlanul ült helyén s nézett ki az ablakon, me t o kisa8SZoay< Mikor valami meg- 
Qondolkodott és mégsem gondolt semmire. ^ bb f kinyújtotta utána ke-
Szemei előtt csak egy világos kék libegő tetszeU nve0Kt ; ai volt ez Lenkénél is. Meg­
lát s egy fekete cilinderes szőke fejet Iá- zét és e ve™- ^ utána kezét.tott ; fülben pedig örökösen egy ezüsL látta |lányt «■toyjgta k la
csengésű bájos kacagást hallott, mely; olyan kie lovagiasság féle. Férfias ön-“lt mintha ezer gyöngyvirág ceilmgelt ^zott egy km levágj gW hogy 6,
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szett az ágyban s a jól elfüggönyözött 
bábán hidegen fontolóra vette helyzetét

— Szegény kis Lenke, sajnálkozott 
önmagán, hát mi bajod is van tutajdonké- 
pen ? Hát hol hagytad a te hideg pesszi­
mista eszedet ? Ki forgatott ki egész lényed­
ből kis Lenke ? Egy férfi, ugy-e egy férfi ; 
Mit tettél, mit tettél Lenke ? .

Szomorúan könyökölt fel ágyában 
Szive táján oly nagy ürességet érzett, mintha 
baltával vágtak volna ki onnan valamit. A 
teje is fájt, s az átvirrasztott éjszakától még 
eápadtabbnak látszott. Mély fekvésű fekete 
szemei körül nagy sötét karikák húzódta . 
Bágyadtnak érezte magát s arra gondolt, 
hogy jobb volna ma ágyban maradni, de 
aztán eszébe jutott, hogy beszándókozott 
menni a közeli városba, egyet-mást vása-
r0lm" Lassan felöltözködött, elbúcsúzott a 
fiuktól, lelkűkre kötve, hogy délig míg ö 
vissza nem jön, el ne hagyják a verandát,
aztán elment. t T

Még nem jött be a vonat s így L.en-

Gyapjúszövetek §£:
árait a kedvező áralakulása 
folytán márczius 1 töl kez­
dődőig a* árak 10 Vkal 
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Bizonyos és ezzel számolni keli, 
hogy áldozatot kell hoznia a városnak 
a villamos vasúiért. Az áldozat magas­
nak nem mondható — egyenértékű az 
zal, amit a helyi vasút részvénytársaság 
hoz. Tisztességes üzletfelek másként 
nem is köthetnek üzletet. Itten spekulá 
ció egyik oldalról sem állhat meg. A 
város nem kívánhatja a részvénytársa­
ságtól, hogy saját kárára épitse ki a vil­
lamos vasutat, viszont a tészvénytársa 
ság sem kívánhat, aminthogy nem is 
kivan bőkezűséget a várostól.

Egy bizonyos, hogy a villamos vas­
útra már égető szüksége van Debreczen- 
nek. Tovább halogatni a villamos va ut 
létesítését nem lehet. De nem is szabad, 
mikor oly kedvezőek az alkalom és a 
körülmények a helyi vasút átalakítására.

A jog- és pénzügyi bizottság, mely 
ma kezdte tárgyalni a szeiződés-terveze 
tét, azt eddig minden részletében egy 
hangulag elfogadta. Bizonyára egyhan 
gulag fogja elfogadni a törvényhatósági 
bizottság is, mert nem hisszük, hogy 
akadnának ma bizottsági tagok, kik a 
város közönségének érdekével szembe 
szállva, a halogatás mocsarába akarrák 
dobni ezt a kérdést.

Ae osztrák válság. Bécsböl távi 
ratozzak: Azt a többséget, melyre a 
Bienerth-kormany a holnapi szavazas al­
kalmával számíthat, 3 -15 szavazatra 
becsülik, A kormány azonban már ma 
kijelenti, hogy még ha kisebbségben 
marad is, akkor sem vonja le a konzek­
venciákat. A lengyel néppárt a holnapi 
szavazásról is elmarad. A dalmát képvi 
selök, kiket Bienerth báró azzal fényé 
getett meg, hogy a költségvetésből tö 
rolni fog Dalmáciára vonatkozó néhány 
tételt, nyakaskodnak, s a holnapi sza- 
vazá kor tüntetni akarnak a kormány 
ellen.

Újból semmi 1
Döntés nem történt l

Kossuth és Audréssy i királynál.
Affines kibontakozás !
Túl vagyuk a válság kritikus nap­

ján. Ma délelőtt Kossuth Ferenc és 
Andrássy Gyula gróf megjelentek a 
király előtt, hogy a válság kibontakozá­
sára előterjesztéseiket megtegyék. Az 
egész ország izgatottan várta, hogy mi 
történik a Burg aranyos márványtermé­
ben. Úgy tetszett, egy nagy nemzeti 
kérdés fog eldőlni a mai kettős audien­
cián. A három óra, amit a két magyar 
vezérpolitikus a király dolgozó szobájá 
ban eltöltött, szivszorongva várta az 
egész magyar közvélemény s most, hogy 
a nehéz percek elmúltak, szomorúan 
állapítjuk meg a nagy, audiencia ered­
ményét, amely csak ebben az egy szó­
ban jut kifejezésre : semmi.

A kihallgatás megtörtént, a király 
az előterjesztéseket tudomá ul vette. 
Döntés azonban nem történt. Minden 
megmarad a régiben, azaz nem tudunk 
semmit sem. A miniszterek az interjú­
voló újságíróknak maguk is kijelentették, 
hogy a válság dolgában semmilyen ered­
ményre nem jutottak a királynál. A 
helyzet most tehát még kétségbeejtöbb 
mint eddig volt, mert hiszen az a re­
mény, amit az audienciákhoz fűztek, az 
is eloszlott s nem maradt belőle egyéb, 
csak ami volt, a: semmi.

Hogy mi következik ezután, az va­
lóban a jövő titka. A legkipróbáltabb 
szimatu politikai „időjósok“, akik ilyen 
alkalommal mindig tudlak útra bocsáj- 
tani egy pár, a kuliszákból vett kombi­
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Elhatározta, hogy elfelejti, kiteli emlékéből 
még azt a napot is, amelyben ezt a kis lányt 
meglátta. — Ezért nem ment át Boldog 
várra.

Pedig Lenke úgy várta, olyan izgalom­
mal és annyi szeretettel. Most is reá gon­
dolt, amint a reggeli, nyüzsgő emberáradat 
ban előre ment. A plakátokon, a boltok fe­
lett, a oimtablákon, az égen és földön min 
denütt Lóránt Imre nevet látta bevésve. — 
Mintha lángból lett volna ez a 10 szó, úgy 
világított a fényes nappalban.

Lenke ment tovább. Egy cukrászüz- 
letbe épen be akart menni, hogy a fiuknak 
valamit vigyen haza, mikor valaki váratla 
nul megszólította.

— Jó reggelt kívánok.
Lenke megdermedve állott meg. Lóránt 

Imre állt előtte levett kalappal. Férfias szép 
arca zavart volt s fekete, jól ápolt hajára 
millió szikrát szórt a napsugár.

Mikor így összetalálkoztak, vége volt 
zs erélyes határozatnak, a tiltott parancs- 
azónak : Lóránt Imre dacosan törte szét az 
akadályokat és elakarta venni, amit már 
egyszer szeretett volna.

Ma akart 1 megmondani Lenkének, 
hogy szereti, hogy nem élhet nélküle. Hogy 
inkább elválik a feleségétől és elveszi őt, de 
bírni okvetlenül akarja.

Százszor belekezdett és mégsem beszólt. 
Szótlanul ment a hallgatagon haladó Lenke 
mellett, aki talán ugyanazokat gondolta, 
amit 6.

Úgy szerette volna ő is megmon 
dani a férfinek, hogy szereti, hogy nagyon 
szereti hogy nem élhet nélküle.

De 6 sem szólt. Félt, hogy kinevetik

szerelmével. Hiszen annak felesége van. Hit 
mit is akar ő még.

Egy szót sem szólva haladtak egymás 
mellett ki az állomásra.

Már jött a vonat Lenke kezet fogott 
Lóránttal. Mélyen a szemébe nézett s ha­
bár ajkai néma volt, szemei szinte kiabálták 
a vádat, a keserű szemrehányást.

— Miért csaltál meg ? Hiszen nős vagy! 
Szerelmes vagy ! Boldog vagy ! Miért csal­
tál meg ?

— Nagyon szeretlek, kimondhatatlanul, 
felelték a férfi szemei.

És most, ahogy egymással szemközt 
álltak a perzselő melegben, most megtudta 
Lenke, hogy szeret, nagyon szeret, boldog­
talanul szeret. S a forróság dacára is fázós 
remegés futotta át egész testét.

— Isten vele Lóránt ur, búcsúzott hi­
degen.

— Jó napot kívánok.
— Mikor láthatom ? Mikor jön át ?
— Mihelyt a dolgaim engedik.
Lenke elborult arccal fordult vissza 

a lépcsőn. A férfi már megbánta, amit 
mondott.

Holnap vagy holnapután, kedves 
Lenke kisasszony.

Még a vak is láthatta, hogy mint de 
rült fel egy pillanatra a szép leány arca. 
Boldogan hajolt ki az ablakon és nézett az 
elmaradozó férfialakra. Úgy tűnt fel néki, 
hogy mindannyiszor, mikor elmenni látja, 
mintha boldogságából, életéből szakítanának 
le egy darabot, hogy utoljára már csak fosz­
lány os emlékei maradjanak meg.

(Folytatjuk.)

nációt, valósággal csődbe jutottak Ta­
nácstalanul áll a nemzet s a tehetetlen 
kormány mellett a legnagyobb aggoda­
lommal nézhetünk Bécs felé, hogy mit 
főznek számunkra azon a konyhán, a 
melyről jót még sohasem kaptunk.

A két audienciáról szóló tudósítá­
sunk a kö/etkezö:

Kossuth audienciája.
Kossuth tegnap este érkezett Bécsbe 

Andrássy Gyulával. Kossuth kihallgatása 
11 órára volt kitűzve. A függetlenségi 
párt vezére az egész délelőttöt a magyar 
házban töltötte s háromnegyed 11 órakor 

i indult el a Burgba. 11-kor járult a ki­
rály elé. A Burgban várakozó politiku­
sok és újságíróknak feltűnt, hogy Kos­
suth sokáig van a királynál. Már azt 
hitték, hogy Kossuth egy másik ajtón 
távozott, hogy a zaklatásoknak és a 
kérdezösködéseknek elejét vegye. Egy­
szerre 12 óra 40 perckor jött a mi­
niszter. A kérdezösködésekre keveset 
válaszolt.

— Egy óra 40 percet voltam a 
felségnél, aki szívesen fogadott.

— Döntés történt ? kérdezték.
— Erre nem válaszolhatok.
Egy bécsi hírlapíró mindenáron ki 

akart venni valamit a miniszterelnökből, 
aki végül is kijelentette.

— Hát annyit mondhatok, hogy 
I végleges döntés nem történt.

Az audiencia után föltűnő jókedve 
volt Kossuthnak, mire valaki a környe­
zetéből megkérdezte, hogy mi ennek 
az oka. Kossuth mosolyogva vá­
laszolt :

Az embernek csak kell, hogy jó 
kedve legyen.

Andrássy kihallgatása.
Kossuth után mindjárt Andrássy 

Gyula gróf következett, aki egy órától 
egynegyed háromig volt a királynál.

I Audiencia után a várakozó újságíróknak 
a következeket mondta :

— Kihallgatásom tárgya a válság 
és a válságból való kibontakozás volt. 
Végleges döntés nem történi. Egyebet 
nem mondhatok.

A miniszterek elutaztak.
Bécsböl táviratozzák : Kossuth Fe­

renc, Andrássy Gyula gróf, Zichy Aladár 
a Sacher ben megvacsoráztak s onnan 
több képviselő és politikus társaságában 
az állomásra hajtattak.

Bellexlók az audienciákhoz.
Budapesti tudósítónk táviratozza : 

Bizonyos az, hogy az audienciák tisztán 
informativ jellegűek voltak s hogy 
döntés egyáltalán nem is történhetett A 
válság megoldása csakis Vfekerle Sán­
dor miniszterelnök audienciájától vár­
ható.

Bécsi lapvélemények.
Bécsböl táviratozzák : Több keresz­

tény szocialista lap erősen állást foglal 
Andrássy Gyula politikája ellen. Nem 
kell félni attól — Írják - hogy a király 
Andrássyt bízza meg a kormányalakítás­
sal, mert ez kizárt dolog. Egyhan több 
újságnak azt a hirét, mintha Kossuth 
Ferencs kibontakozási memorandumot 
terjesztett volna a király elé, megcá­
folják.



A kisvasút átalakítása.
villamos vasat vonalai.

1 szerződés a jogüggi bizottság (lőtt.
A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­

után ülést tartott, melyen a város és a helyi 
vasút megbízottai között létrejött szerződés­
tervezetet tárgyalta. A tervezetet a bizottság 
elfogadta néhány kisebb módosítással.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnö­
köli Jelen voltak Körner Adolf, Vargha 
Elemér dr. tanácsnokok, Kardos László,
Fejér Ferenc dr, Freund Jenő dr., Magoss 
György dr., Poroszlay László, Révi Nándor 
dr., Löfkovits Márton dr., Roncsik Lajos 
főszámvivő, Márk Endre, Szilágyi Imre, 
Komlóssy Arthur, Bakonyi Samu dr. orsz. 
képviselő Kovács József polgármester.

A teltételek.
Az ülés megnyitása után Körner Adolf 

tanácsnok előadta, hogy a bizottság egy 
négy tagú albizottságot küldött ki, mely a 
tanács kiküldötteivel magát kiegészítve, tár­
gyalásokba bocsátkozott a helyi vasút ki­
küldötteivel A tárgyalásnak eredménye lett, 
amennyiben a város és a helyi vasút kikül­
döttei közt megegyezés jött létre. Előadó 
bemutatja a szerződés tervezetét. Eszerint a 
város évente 40 ezer koronával járul hozzá 
a villamos vasút költségeihez 10 évig, a 
koncessziót 60 évig meghosszabitja s a 60 
év lejártával az egész felszerelés ingyen át 
megy a város tulajdonába. Ha pedig a vál­
lalat a befektetett tőke 60 százalékát el rí, 
az ezen felüli haszonból a város is ré­
szesül. ..... .,

Révi Nándor dr. azt kérdi, hogy a vil 
lamos vasút számára leendő áramszolgálta­
tás miatt nem válik-e szükségessé a villa­
mos telep kibővítése.

Körner Adolf: Egy accumulator fel­
állítása szükségessé fog válni.

Magoss György dr.: A költség a vil­
lamos telep költségére megy, aminthogy a 
haszon is a villamos telepé lesz. .

A bizottság a szerződési tervezetet ál­
talánosságban elfogadta, ami után áttértek a
részletes tárgyalásra. . .

A tervezet főbb pontjai a következők .
A villamos vonalak.

Az átalakítandó illetve építendő városi 
vasút vonalai a következők :

a) A m. kir. államvasutak debreczeni 
pályaudvarától kiindulva a Hunyadi-u ca, 
illetve Deák Ferenc-utca, Nagy 
Póterfia-utca és Simonyi-uton át » Nagyér 
dön levő fürdőházig vezetendő kettős vágá
nyu vona ^ alatt emlitett vonalból ki-
ágazólag a Kossuth Lajos, Nap és bzen - 
anna-utcákon a magy. kir. államvasutak 
debrecen-szerencsi vonaláig vezetendő vo
nal. A város a saját tulajdonát képező vá 
góhidi vonalat ezennel átengedi a társaság 
tulajdonába és a társaság a fent mondo t 
vonalat a magy. ur. államvasutak átl épi 
tendő felüljárón át összeköti a közvágóhidi

Ezek szerint tehát a folytatólagos vo­
nal lesz a mondott felüljárón |t, a közjágó- 
hidra, illetőleg a magy kir. dohánybeváltó 
hivatal telepére vezetendő vonal,

c) az ugyancsak az a) alatti vonalbó 
kiágazólag a Hatvan-utcán át a 
-hajdúnánási h. é. vasút Debrecen^ Vásártér 
állomásáig és onnan folytatólag a k 
romvásártórig vezetendő vonal;

dl az ugyancsak az a) alatt említett vo 
nalbóí kiágazólag a Csapó-utcán, »z rP ' 
téren és Hajduhadházi utón át a laktanyák 
kapujáig vezetendő vonal; .

e) ugyanozak az a) alatti vonalb 
ágazólag a Homokkert-utcán át a b) alatti 
vonalban való beágaz&ssal vezetendő

DSftK&CS&EU yúaarfLKH OJBAQ

Azen Homokkert-utcai vonal kiépítését | 
és megnyitását a társaság 1915. december 
31-ig halaszthatja ,

A bizottság Tüdői János dr. indítvá­
nyára a tervezetbe beszúrta, hogy a teher­
forgalom lebonyolítását nappal nem eszkö­
zölheti a vasút, kivéve a dohánygyár teher­
forgalmát, mely, mig a homokkerti vonal ki 
nem épül, nappal is eszközölhető.

Fontosabb pontja a tervezetnek a kö­
vetkező is:

A vasút kiépítése.
Mihelyt tiszta a nyereség három egy­

másután követkéz' évben a hatszáza ékot 
elérte, köteles a társaság a város kívánsá­
gára és azzal egyetértve megállapítandó a 
város területén levő vonalrészeken három 
kilométerig terjedő, de egyenként legalább 
800 méter hosszú meghosszabbítást vagy ki­
ágazó st 12 hónap alatt létesíteni.

Ezen kötelezettsége megújul, valahány 
szór a meghosszabbítás vagy uj kiágazás 
létesítése után a fentebb megjelölt tiszta 
nyereség eg' másután következő újabb (-1) 
három éven át a (6) százalékot újra elérte. 
Megszűnik azonban ezen kötelezettsége, mi­
helyt a vi lamos vágányhálózat (30) harminc 
kilométernyi összhosszuságot elért a város 
belteiületén. Az ezen kötelezettségek szerint 
létesítendő vonalak hosszába az előző sza­
kasz értelmében a társaság által saját kez­
deményezéséből netalán épített vonalak hosz^ 
szát be kell tudni. Kettős vágányu vonalak 
közül csak a MAY. állomástól a Nagyerdőig 
terjedő fővonal hossza tudatik be kétszeresen.

A hat százalékos tiszta nyereség e érése 
előtt is köteles a társaság kiépíteni és nem 
rendszeres, hanem csak szükséghez mért for­
galommal ellátni a létesítendő uj köztemető 
felé vezető vonalat legfeljebb egy és fél kilo­
méter hosszban.

A szerződés időtartamának utolsó (5) 
öt évében azonban a társaság vonalmeg- 
hosszabbitást vagy kiágazást létesíteni többé 
nem tartozik.

Nagyobb vitát keltett az a kérdés, hogy 
a szerződésben kikösse e a város, hogy a 
vezet k miben legyen, felső, vág ; alsó. A 
bizottság Komlóssy Artur, Fejér Bérenc dr., 
Bakonyi Samu dr., Tüdős János dr. hozzá 
szólása után uay határozott, ho^. 
akár a felső, akár az alsó vezeték alkalma-

Ezután a bizo tság félbeszakította a tár­
gyalást.  

Egy év
i debreceni mnnkásgimnázlem életéiül.

Eröss Lajos Dtghéfl.
Au »1 templomot szenteli löl.

A tiszántúli református egyházkerület 
ni Düsoöke, Erőts Lajos, igazán páratlan 
agilitást fejt ki. Mint tudjuk, körutat tett a 
Bánátban s ez a magas vizitáoió nagyon 
felemelő hatással volt a hívekre. Jumus hó 
27-én pedig Döghére fog lerándulm, hogy 
személyese! szentelje fel az ottani újonnan 
épült református templomot.

A dögheiek már megtették az előké­
születeket Eröss Lajos ünnepélyes fogadta- 
tására. Nyíregyházán gróf Vay Gábor főis 
nán fogja üdvözölni Eröss Lajost és a vele 
ouvütt lévő gróf Degenfeld.. József főgondno- 
f község határszélén Olbey Béla jegyző 

egyháztanács nevében pedig Osváth Pál 
félkész fogja a vendégeket ovációban része­
síteni. ... . ,

Felemlítjük még, hogy az alkalmii be- 
szédet ifi. Görömboy Peter, vo t főiskolai 
szónior ói Eröss Lajos kiváló tanítványa,
fogia tartani. , ,, .

Bizonvára nagy örömére fog szolgálni 
ez a hű' a „kálvinista Róma“ lakosságának, 
mert újabb bizonysága annak, hogy Eröss 
Lajossal egy akcióképes, teljesen hivatásá­
nak élő egyén jutott a püspöki székbe, aki­
től még sokat, nagyon sokat várhat a ti 
szántuli református egyház.

A* lsmereüerjesxtő előadások.
A debreceni munkásgimnázium vezető 

aége büszkeséggel tekinthet vissza arra a 
nagyszerű eredményre, amit nem is egy 
egész év alatt elértek. A munkásgimnázium 
vezetősége most, hogy a ciklus véget ért, 
füzetes jelentést adott ki munkálkodásáról, 
amelyből az előadások lefolyásáról szóló 
részt az alábbiakban közöljük.

A bizottság az alakulógyülós alkalmá­
val úgy határozott, hogy a félévben csak a 
vetítéses előadásokat rendezi s számukat 
huszonnégy előadásban állapította meg . a 
magyar történelemből és földrajzból 6-6, 
az egészségtanból és ipartörténetből 6-b.

Előadókul fölkérte a magyar történe­
lemre : Za/ai János dr., föreáliskolai tanárt, 
a földrajzra bzubó Márton dr, református 
főgimnáziumi tanárt, az egészségtanra tirun- 
f.er Lajos dr. orvost s az ipartörténetre.
Rá z Lajos dr. kamarai segédtitkárt s ki­
mondotta, hogy fáradozásukat előadásonkm.
10 korona jutalomdijjal díjazza: az ügy­
kezelést s felügyeletet Zalai János dr.-ra
blZtö Az előadások tervezetét az igazgató 
ság k,dolgozta s még február hó folyamán a 
nagymó.tóságu vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz felküldötte. ..

Ámde a tervezetet nem lehetett betar­
tani. Az Uránia ugyanis a túlságos nagy 
kereslet miatt nem tudott eleget tenni a 
szükségletnek s a képeket nem tudta kellő 
időben szállítani és ennek folytán az elő­
adók nem állottak mindenkor rendelkezé­
sünkre. Főképen az egészségtannal és az 
ipartörténettel voltunk megakadva. Így pl- a 

Tüdő vész“ eimü előadásunk március 17-óre 
volt kitűzve, de csak április 3-án tarthattuk 
meg belőle az előadást Ipartörténetből még 
sem képei sem füzetei nincsenek készen az 
Urániának. Amit küldöttek, az nem ipar­
történet. Ennek folytán Ráoz Lajos dr. már­
cius 8-án egy szabadon választott tételt adott 
elő: „Hogyan fejlődött ki az ipar?“ címen. 
Sajnos, egészségi állapota nem engedte, 
hogy előadásait tovább folytathassa. Már- 
oius 10-én hozzám intézett levelében arra 
kór hogy gondoskodjam helyettesítéséről. 
Bar felgyógyult, de a bekövetkezett. iP»r" művésze?! kiállítás annyira lefoglalta idejét, 
hogy kénytelen voltam őt tovább helyette­
síteni. Szabó Márton dr. 2 esetben, Nádasdi 
Alajos főreáliskolai tanár 1 esetben és Zalai 
János dr. 2 esetben helyettesítette őt, de 
minthogy kijelölt előadásai helyett más 
tárgyú8 felolvasások érkeztek, 1 eaetb®° 
Szabó Márton dr., 1 esetben Zalai JánoB dr. 
tartott előadást Így tehát Szabó Márton dr 
tartott 9, Brunner Lajos dr. 4, Ráoz Lajos 
dr. 1, Nádasdi Alajos 1 és Zalai János dr.
a összesen : 24 előadást.

’ Az előadók szem előtt tartva a szabad 
előadások közvetetlensógót s hatását a haü- 
eatóságra, mindenkor szabadon tartották
meg előadásaikat, szorosan alkalmazkodva 
a füzetek tananyagához. Dicsérettel kell 
megemlítenem, hogy Szabó Márton dr., mi­
előtt a füzet tartalmát a képek kíséretében 
előadta volna, mindenkor rövid bevezetést 
tartott s főkópen a térképre fektette a fő 
súlyt Pl. a „Balaton* előadásánál röviden
megismertette a dunántúli dombos vidéket, a
Vág völgyé* nél és a „Magas Tátránál a i&dék/t » így tolább. 

végig hallgattam és azok alaposak és nép 
szerű modorban bar, de tudományos sz 
vonalon állottak. Brunner Lajos dr. sajat or 
vosi tapasztalatait is felhasználta előadásm 
keretén belül. A történelem előadásánál 
ffl*no.dr.«kén. « W művelt 
rlósi oldalára fektette a fósulyt.

Az előadások iránt elejétől fogva egész 
végig állandó érdeklődés volt, “Ösen, a 
mig a tavaszi munka be nem állott. Későb
be! a szám hanyatlani kezdett mer a kő­
műves és gyári iparosok korábban álltak be
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a munkába s később fejezték be s így a ha­
nyatlás ennek tudható be-

Beirtunk összesen 187 rendes haliga 
tót, kik 1 kor. beiratási díj fejében igazol­
ványt kaptak. Azonban a szám sohasem 
volt teljes, mindenkor 111 és 45 között vál­
takozott.

Ha az előadásokon megjelent hallga 
tókat összegezzük, a 24 előadáson összesen 
1904 hallgatónk volt s es?y előadásra átlag 
79 - 80 hallgató esik, ami mindenesetre igen 
szép szám s az előadások iránt nagy érdek 
lődést bizonyít. A beiratási dijon kivül más 
dijat nem szedtünk.

Az előadás után a hallgatók rendesen 
megvették a tananyagot tartalmazó füzetet. 
Ezeket igen mérsékelt áron, 24—86 oldalra 
terjedő felolvasást 6 fillérjével árusítottuk. 
A füzetekből összesen 1094 fogyott el; ez 
bizony a hallgatóság számához képest ugyan 
kicsiny szám, de bizony mondhatjuk, hogy 
gyakran még 6 fillérje sem volt egyik-má­
siknak, amin azokat megvehesse.

Rajéi Margitka. Kusinki Ida, Juhász Ma­
riska, Juhász Margit, Buray Rózsika, Ha- 
lupka nővérek, Arabetz Gizella, Sándor 
Ilonka1 Rósrer Gizi. 

Az ólomfortntosob.

Egy lelenc szerencsétlensége.
Beletelt a vízbe.

Hajdúszoboszlón tegnap végzetes sze­
rencsétlenség történt, amely egy kis ártatlan 
csöppségnek oltotta ki életét.

Haraszti Lajos lelenc Tóth János szó 
boszlói gazdálkodó ember felügyeletére és 
tartására volt bízva. A két és fél éves kis 
apróság az udvaron játszadozott a gémes 
kút körül. A nagy veder fel volt huzva és 
szinültig tele volt vízzel.

Haraszti Lajos körülötte ugrándozott, 
mig egyszer csak belebukott.

Az egész házban csak Tóth János fe­
lesége volt otthon, aki azonban várandós 
állapotban volt s igy nem igen mozdult ki 
a szobából. Későn vette észre a szerencsét­
lenséget, amikor már a kis Haraszti La­
joson segíteni nem lehetett. Megfulladt aHamispéns ■ közkórházi an.

Szenzációs "felfed ezést tett a rendőrség vizb6n 
tegnap a debreczeni közkórházban. Egy Az esetről ma érkezett meg a jelentés 
ápolás alatt levő betegtől koboztak el többL debreoenj kir. ügyészséghez, amely a te- 
hamis egy forintos pénzérmet, amelyekből | metési engedélyt megadta, 
már számos darabot forgalomba hozott. ■,-----~ ; j

Orbán Lajos 17 éves tiszaporoszlói su- K.OrZO""PlKelliLGFISIK* 
hano a hamispénzes beteg, aki Dobos rendőr- 
biztosnak azt adta elő, hogy néhány hót 
előtt a hamis egyforintosokat találta.

Debreozenben járt Orbán s a Degen 
feld-téri piacon való csatangolása közben 
észrevette, hogy egy ismeretlen tettes vala­
mit eldugdos.

Mikor az asszony eltávozott, ő az el­
rejtett csomagot ellopta. A csomagban kis 
vászonzaoskó volt, telve volt hamis egyfo 
rintosokkal. Orbán ekkor hazautazott Tisza 
poroszlóra s ott igen sok hamis pénzt hozott 
forgalomba

A minap Debreozenbe jött a közkór­
házba s volt még nála három darab hamis 
forint, amelyet átadott Visky Sándor gond 
noknak.

Az esetről a rendőrség jelentést tett az 
ügyészségnek is. Orbán Lajos állítása aligha 
felel meg a valóságnak. Inkább feltehető, 
hogy Orbán egy tiszaporoszlói hamis pénz 
gyártó bandának tagja, ezért a rendőrség 
intézkedett, hogy a nyomozás széles körben 
kiterjesztessék.

mi

mulatság.
— A debreceni kereskedő ifjak va-|

sárnapi mulatságán jelenvolt hölgyek név­
sora a következő :

Asszonyok : Halmágyi Zsigmondné, 
Schvartz Arminné, Kubinyi Bóláné, Botos 
Antalné, Nagy Lajosné, Tóth Ferencnó, 
Buray Istvánné, Lechner Károlyné, Govrik 
Miklósné, Györffy Károlyné, Szanyi Jánosné, 
Deutch Ignátzné. Prinyi Istvánná, Püspöki 
Lajosné, Tóth Károlyné, Schvaroz Dánielnó, 
özv. Váradi Józsefné, Nagy Lajosné, Rajci 
Györgyné, Heislekker Ferencnó, Heislekker 
Stefánia, Juhász Istvánné, Buray Sándorné, 
Hahipka Józsefné, Sallay Sándorné, Fri-1 
gárszky Emilné, Aratetz Fülöpné.

Leányok : Halmágyi Ilonka, Schvartz | 
Anuska, Schvartz Rózsika, Sinai Rózsika, 
Sinai Ida és Böske, Gyüre Berta, Botos 
Mariska, Nagy Erzsiké, Tóth Mariska, Tóthi 
Juliska, Tóth Karola, Buray Rózsika, Bu­
ray Mariska, Lechner Mariska Lechner 
Böske, Győrffi Lenke, Gyarmati Margit, 
Deutch Erzsiké, Prunyi Ilonka, Prunyi Er­
zsiké, Püspöki nővérek, Tóth Ilonka és 
Anuska, Váradi nővérek, Nagy Erzsiké, I

*
Megírhattuk volna prózában is azt, 
amit a versiró tollára bíztunk, de 
okultunk a múltban s a rufliné- 
ria fegyveréhez nyúltunk. Nem 
is vagyunk túlságosan ravaszak, 
mert leleplezzük önmagunkat. A 
prózában elkerülhetetlenül bele­
ékelődik legalább a név kezdő 
betűig. De minek legyünk 
tapintatlanok s miért ne csigázzuk 
föl még jobban a közönség kí­
váncsiságát. Hiszen az eset maga 
éppen nem prózai. A szürke ri 
port helyett hadd szóljunk egy­

szer talán igy:
DAL EGY SZÖKÉSRŐL.

Hát van még szerelem.
Hiába is tagadja más,
Én lópten-nyomon föllelem.
Az asszony és a férfi 
Egymást hamar megérti,
S igy mindegyre terem 

nagy, a bus szerelem.

Rövidke hir csupán,
Mely hírül adta: mi esett 
Minap reggel vagy délután.
Egy asszony és egy férfi 
(E kettő egymást érti.)
Eltűnt, — s csak az a fura:
Az asszonynak van ura.

Óh farizeus faj 1 
Ajkadon mórt olyan szapora 
E kis eset után a jaj ?
Fáj, hogy asszony s a férfi 
Egymást hamar megérti?
Vagy sírásra az ok,
Hogy — hah ! — férjet itt hagyott /

Látjátok: énnekem 
Tetszik, őszintén imponál 
Ez a nagy erős szerelem.
Hogy asszony és férfi 
Egymást úgy is megérti,
Ha függnek házassági kötélén,
Ez a derék. Mert ez a szerelem.

a debreceni Dgetöoersenyeb.
Nevelések és a programm.
A vasárnap, kedden és csütörtökön tar­

tandó ügető versenyekre a nevezéseket teg­
nap délután zárta le a titkárság. Minden 
egyes versenybe 7—8 fogatot neveztek be.
A nevezésekből Ítélve a versenyek sikere 
nemcsak a lovak kvalitása, de a nagyszámú 
versenyzőket tekintve fényes lesz. Nevezé­
seiket beküldték : Senyey István báró több 
kettes és e?y négyes fogattal; Homoki mé­
nes (Orosz György és Kohner Willy) több 
kettes, több egyes versenyeken vesz részt, 
ezen kivül a négyes fogatú versenyben 2 
fogattal állanak ki, Vecsey Zoltán több 
egyes, több kettes és egy négyes fogattal; 
Ruzioska bécsi versenyistállótulajdonos 8 lo­
vat hoz le a versenyre; Keglevioh Gyula 
gróf, báró Senyey Béla, báró Senyey Jenő, 
Zsombokakoli ménes (Gross Ferenc) 3 fo­
gattal, Csanády Jenői Nadányi Pál, De- 
sewffy Miklós gróf, Olasz Elemér, Sárközi 
Pál, Okoliosányi Lajos, Forrai Ernő, Sámy 
Béla, dr. Balkányi Emil, Kellner Bertalan.

A versenyek iránt általános az érdek­
lődés, amin csodálkozni sem lehet, tekintve 
azt a fáradhatatlan tevékenységet, amit ez 
az egyesület kifejt, hogy az ügetőverse­
nyekre 26000 korora dij kerül szétosztásra a 
győztes fogatok tulajdonosai között. Az 
egyesület vezetősége, hogy a versenyeken 
való részvételt megkönnyítse, elhatározta, 
hogy az 1 és 2 koronás jegyeket a verse 
nyék napján a helyi vonat kalauzainál is 
megválthatják, de az”l éa 2 koronában már 
bennefoglaltatik a vonati kivitel és vissza- 
hozatal dija is.

A páholy jegyek Békés Lajos üzleté- . 
ben kaphatók, mig a többi jegyek verseny­
napján a pénztárnál. A v rsenyen totaliza ­
tor és buffet is lesz. A szükséges felvilágo­
sítások Lóránt József titkárnál szerezhetők 

I meg. .

Hogy vallatják
Haverda Máriát?
Éjjeli vizit a cellában.

A szabadkai gyilkosság dolgában min­
iden napra jut valami szenzáció. Ez az ügy 
tele van rémregénybe illő sejtelmes részle­

gekkel. Most Szabadkáról a vizsgálat ku­
lisszatitkaiból olyan részletet jelentenek, a 
mely — ha igaz — nem a leghumánusabb 

(színben tünteti föl a nyomozó hatóságot.
Amikor a Bácskai Hirlap az agent 

I provokatőrösködésről cikkezett: bizonyos kö­
rök megnehezteltek a nyomozó „methódus“ 
leleplezése miatt s igy megpróbálták a szén 
záoió értékét leszállítani azzal, hogy cáfolni 

I igyekeztek.
A cáfolók között is első volt a királyi 

(ügyészség vezetője, aki — jól emlékezünk 
azt mondotta, hogy ,az ő tudta nélkül 

(semmi sem történhetik a fogházban, erről 
pedig 6 nem tudott*. Mi ezeket az állításo­
kat egy jó pillanatig sem vontuk kétségbe, 
de változatlanul föntartottuk a cikkünkben 

I foglaltakat.
El kellett ezt mondani egy olyan újabb 

I alkalomból, amikor benn a fogházban tör­
tént dolog és pedig nagyon is bírálat tár­

gyává tehető dolog középpontjába most ép­
pen az a kir. ügyész áll, aki a föntebbi nyi­

latkozatot tette.
űz a legújabb szenzáció az, hogy a 

(királyi ügyész éjjelenkint bejár Haverda 
Mariska cellájába nyilvánvalóan oly célzat- 

ital, hogy vallomásra bírja.
És bár — úgy sejtjük — Haverda Ma­

riska vágytól izgatottan ül föl cellája vas­
lágyán, amikor éjféltájban fordul a zárban a
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kulcs s be’ép az ajtón a királyi ügyész: a 
törekvésnek edd'g semmi eredménye. Hiába 
fenyegeti az ügyész folyton, hogy hat-nyolc 
évre fogják elítélni. Mariska szívesen látja 
s szívesen látná mint embert, mint férfit 
nagyon gyakran, de vallani tán még a for­
rón vágyott csókok, ölelések kedvéért sem 
volna hajlandó.

A debreceni Kossuth-szobor.
Holnap dint a zsűri.

A legjobb müvek.
A debreceni Kossuth-szobor pályá 

zat zsűrije holnap fog dönteni a pálya­
tervek fölött. Két nap óta tanácskozik a 
bizottság, mely nehezen tud megállapo­
dásra jrtni. Az első s legfontosabb kér 
dés, mely eldöntésre vár, az, hogy egy 
általában kiadja-e a zsűri az e/sö dijat, 
a kivitellel való megbízatást vagy sem.
A pályázati feltételek ugyanis azt Írják 
elő, hogy a zsűrinek elsősorban afelett 
kell döntenie, hogy kiadja-e az első di 
jat vagy sem. A második dijat, mely 
6000 korona és a harmadik, mely 3000 
korona, okvetlenül ki kell adni a vi­
szonylag legjobb müveknek.

A zsűri az elmúlt két napot jórész 
ben afelett való vitatkozásban töltötte, 
hogy megállapítsa, van-e a kivitelre al 
kalmas pályaterv. A kérdésben a dón 
tést, mint megbízható forrásból értesü­
lünk, holnap délre halasztotta a bíráló 
bizottság, amelynek kebelében sokan 
vannak azon a nézeten, hogy kivitelre
alkalmas mű nincs.

Bizonyos, hogy minden tekintetben 
kifogástalan pályamű nincs. A legtöbb 
műnek a hibája, hogy vagy főalakja 
nem jó, vagy nem lelhető föl rajta a 
debreczeni vonatkozás, holott az egész 
város közönsége követeli, de magána a 
pályázatnak is művészi követelménye, 
hogy a debreczeni Kossuth-szobor a 
debreczeni Kossuth Lajosnak állítson 
örök emléket. Valóban nevetséges és 
egyben felháborító dolog volna, hogy 
ha Debreczen város eltekintene Kossuth 
Lajosnak históriai jelentőségű debreceni 
szereplésétől és oly szobrot állítana 
Kossuthnak, mely a debreczeni esemé­
nyekkel, Kossuth debreczeni szereplésé­
nek semmi vonatkozásban nem állna.

Debreczen főterére, a Nagytemplom 
előtt az a Kossuth álljon, aki 49 ápri­
lis 14-én a müveit világra appellá.va, 
de kardjára is csapva, kimondja a füg­
getlenségi nyilatkozatot.

A legjobban sikerült szobrokban 
is hiányzik e két követelménynek kellő 
kidomboritása. K tekintetben a legsi e- 
rültebbet kétségtelenül Somogyi bán 
dór nyújtotta. Müvének »alakjait már 
ismertettük. Éhez fogható Kossuth alak, 
ilyen kifejező, ilyen nemesen szép, köz­
vetlenül ható nincs a pályaművek kö­
zött. Bizonyos az is, hogy a debreczeni 
vonatkozás az ö müvében jut legsike­
rültebben kifejezésre. Az ö Kossuth] i, 
arckifejezésben, pózban egyaránt a e 
reczeni Kossuth. A szobormű hátsó i 
lén levő hatalmas dombormű pedig a 
debreczeni országgyűlést mutatja. Az 
müvében azonban az architektúrái rész 
a gyöngébb. Mig mellékalakjai igen

kifejezők, elhelyezésök nem elég sike­
rült. Ez azonban nem oly hiba, amin 
segíteni nem lehetne.

Az építészeti kiképzést illetőleg van 
több igen sikerült pályamű. így elsösor 
ban a Rónáé, melynek nagyszerű kon­
strukciója versenyen kívül áll. Az ö 
Kossuth-ja azonban gyönge, a műnek 
pedig semmi debreceni vonatkozása nincs.

Architekturailag tetszetős a Ligetié 
is. Ez a mü azonban nem Kossuth- 
szobor. A szobrot egy hatalmas gúla 
dominálja, Kossuth alakja pedig másod- 
rangú rajta, nem is beszélve arról, hogy 
a főalak szétterjesztett karjával nagyon 
különös benyomást kelt.

Nem emelhető nagyobb kifogás a 
Tóth István, Margó Ede, Kallós, Istók 
János és Holló Barnabás müveinek épí­
tészeti kiképzése ellen.

Azonban amellett, hogy a Tóth 
István, Holló és Istók tervein debreceni 
vonatkozás nincs, főalakjaik sem elfo­
gadhatók. Margó Kossuth ja még sikerül­
tebb, ám olyan szobormű, melyre rá­
mondani, hogy: ez a debreceni Kos­
suthot örökíti meg, nem lehet

Mindezeket egybevetve, véleményünk 
is az, hogy a pályadijat a bizottság ne 
adja ki. A jobb müvekkel előállott mű­
vészeket pedig bocsássa szükebb körű 
pályázatra.

kát Lukács Vi'mos és testvére kapta meg 
5718 korona 58 fillér értékben, a köfaragást 
Walla József végzi el 2549 korona 69 fil­
lérért, az ácsmunkákat Stégmüller Arp d 
kapja 20384 korona 46 fillérért, Barta Ger- 
srely végzi a festést 5480 korona 05 fillérért. 
Lukács Vilmos és testvére a tető és fedél 
munkát 7824 korona 07 Mér Kerékgyártó 
Ferenc a bádogos munkát 5700 koronáért, 
Dorsch Hugó az asztalos munkát 8517 Ko­
ronáért. A padlózatot kapta a magyar ra­
bié gyár 9158 korona 42 Mér értékben, a 
akatos munkát Bla«kovios Mihály 11.0 
korona 99 fillérért Üvegezést Kaszanyitzky 
Endre 2606 korona 72 fillér. Szobafestést 
Barta Gergely 76 koronáért. Csatornázást 
Lukács Vilmos és Testvére 4495 korona 08 
fillérért. Vasbeton munkálat Bella N. 12,7b» 
korona, 80 fillérért.

— Eulenburg herceg a bíróság előtt.
Az államügyészség eey rendörbiztost küldött 
Gasteinba, hogy tartsa szemmel Eulenburg 
Fülöp herceget. Ez a rendörbiztos úgyszól­
ván naponta jelentést tesz a herceg állapo­
dról s ezekből a jelentésekből tűnik ki, hogy 
Eulenburg herceget nemsokára ismét törvény 
elé lehet állítani.

— DJ sztrájk az Operában. Buda­
pestről táviratozzék: Az operaház uj 
sztrájk előtt áll. Az igazgatóság a kar­
dalosok és zenészek kérését nem telje­
sítette. A sztrájkolni készülő operaházi 
tagok ultimátumot adtak az igazgatóság­
nak, hogy amennyiben szept. 15-ig nem 
rendezné viszonyukat, beszüntetik műkö­
désüket.

— Vilmos császár és a oár. Berlin­
ből jelentik : Nem lehetetlen, hogy a cár 
külföldi utazásáról visszatérve, másodszor isPerczel Dezső nagy pore. **'“'*$ ifiyÄS Ä

— mely német kikötőben.

LEGÚJABB.

Az elutasított államkincstár.
Perczel Dezső volt képviselőházi 

elnök még a darabont időkben a terem 
biztosok között mintegy 31000 koronát 
osztott széjjel, amire a képviselőháztól 
fölhatalmazása nem volt. Az államkincs­
tár ezért pert indított Perczel Dezső el 
len, amely négy évig folyik. A szegszárdi 
törvényszék tárgyalta először az ügyet, 
amely Percei Dezsőt fölmentette. Fóleb- 
bezés folytán a pécsi tábla elé került 
az ügy, amely Perceit elitélte. A királyi 
Kúria ma hozott szenzációs ítéletet eb­
ben a nagy pörben. Az államkincstárt 
a Kúria minden követelésével elulasi- 
tóttá s a perköltségek megtérítésére ko 
telezte azzal, hogy a képviselőházi el 
nőknek az anyagi kiadások dolgában 
nincs szüksége a képviselöház felhatal­
mazására Az Ítélet Budapesten óriási 
föltünést keltett

hírek
— Elégtétel királyunknak. Belgrád 

ból jelentik: Forgácb gróf osztrák és ma 
trvar követ a legnagyobb energiával tiltako 
zott a szerb kormánynál a Republika című 
lapban Ferenc József király ellen tett sértő 
megjegyzések és támadások miatt. A szerb 
kormány a tiltakozás következtében megtil­
totta az említett újság további megjelenését.

__ Csapatkórház építése. Ismeretes, 
hogy Debrecen városa elhatározta egy ka­
tonai csapatkórház építését. Az építési mun­
kálatokra árlejtést hirdetett,, melyre több 
ajánlat érkezett be. Az ajánlatok fe'ett a 
tanács mai üléaén döntött a k«.tkez6tip- 
pen : Megbízta a tanács Stégmuller Árpa 
dot a kőműves munkákkal, amely 88,666 
korona 88 fillért tesz ki. A burkolómunká

- Antal Gábor lubUeuma. Komá­
romból táviratozzák. Antal Gábor ref. püs­
pöknek holnap tartandó 40 éves lelkészi és
tanári jubileumának ünnepségére a vendégek 
nagyrésze már ma délután megérkezett. Ma 
délután érkezett meg Tisza István gróf is a 
dunántúli ref. egyházkerület ^ndnoka. to­
vábbá megérkeztek Baksay Sándor, Erős 
Lajos ref püspök, gróf Degenfeld József, 
gróf Bethlen Pál, stb. stb. Az érkezőket a 
pályaudvaron küldöttség és 50 tagúi dísz- 
bandérium fogadta, élén Kálmán 
ispánnal és Konkoly Thege Béla főgondnok­
kal. A vendégek hosszú kocsisorban a virá­
gokkal és zászlókkal feldíszített utcákon a 
vármegyeházára hajtattak. Este a protestáns 
jótékony nőegylet szeretet-estólyt rendezett, 
amelyen megjelent Antal Gábor püspök é 
gróf Tisza István is, kinek tiszteletére sze- 
fenádot adtak, mely alkalommal a jubiláló 
püspököt Kacz Lajos polgármester és gró 
Tisza Irtván, dr. Kiss Gyula ügyvéd prés 
biterek üdvözölték. A jubileumi ünnepség 
ma délélőtt 9 órakor a dunántúli re.or 
mátus egyházkerület díszközgyűlésével kez­
dődött. Az üdvözlő beszédet Tisza István 
gróf tartotta, amelyre a püspök meghatottan 
válaszolt Antal Gábor püspököt, mm*, hiva­
talos lap mai száma jelenti, magas kitünte 
tés érte Jubileuma alkalmával »királya 
Ferenc József rend nagykeresztjét adomá­
nyozta neki.

— Hirtelen halói. A csendőrségnek 
jelentették, hogy ma reggel Köszörűs János 
földmunkás hirtelen meghalt.Aszegén^e 
bér dinyecsösz volt az uj földön. Ma korán 
felkelt, megfrüstökölt s kevéssel azután jaj 
szó nélkül összeesett. Mindössze 59 évet éh. 
Bűncselekmény nem forog fenn s az gy 
ség a temetési engedélyt megadta.

Ä&h “fit, melynek ksvet- 
keztében a központi pályaudvar víz alá ke 
rült A felvételi épületben a víz egy láb 
magasan áll. A forgalmat Zueka és Volks- 
garten állomásokon bonyolítják le.
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— Német orvosok tan r 
Pöstyénbe. A .Németországi Orvosi Tanul 
mányutak Központi Bizottsága* kezdemé 
nyezósére legközelebb 200 németországi or­
vos tanu’mányutra indul Pöstyénbe, hogy a 
világhírű iszapforrásait a helyszínen tanul­
mányozzák. Egy másik csoport a „Német 
Orvosok Országos Szövetségéinek 250 tagja 
ugyancsak a források és a fürdők ítanulmá 
nyozása céljából a jövő folyamán érkezik 
Pöstyénbe.

— A szerelmes nagyherceg. Péter 
várról táviratozzék lapunknak, hogy a cár 
testvérét, Alexandrovios Mihály nagyherceget 
büntetésképp ezredparancsnoki minőségben 
Őreibe helyezték át. Csak nemrégiben sza­
kadt vége annak a viszonynak, mely a nagy­
herceget Olga nővére egyik udvarhölgyéhez 
fűzte 8 a szerelmes természetű Alexandrovios 
Mihály egy testőrvértesezredbeli bajtársának 
feleségével szőtt viszonyt. Ez az oka, hogy 
vidéki helyőrséghez „száműzték*. Pkek

— Az ul telelőn találmány. Stok- húr 
hóimból táviratozzék, hogy tegnap éjjel az 
uj telefonkészülékkel Köln. és Stokholm közt 
folytattak kísérleteket. E két város 4—500 
kilométerrel fekszik távolabb egymástól, 
mint Berlin Stokholmtól. A hangot épp 
olyan jól hallották, mint a stokholm—norr- 
köpingi telefonon Konstatálták, hogy a ké­
szülékben az energiamennyiséget lényegesen 
lehet csökkenteni, anélkül, hogy a hang 
erőben vagy érthetőségben gyengüljön.

— Magyar mágnás vízi bravúrja.
Bécsi tudósítónk táviratozza : Károlyi An­
tal gróf holnap kétszáz lóerejü motorcsó­
nakjával nagy vizi útra indul: a Dunán 
végig a Fekete-tengerre s Konstantinápolyba, 
onnan Oroszország különböző folyóin a Ke­
leti-tengerre Hamburgig; visszatérő útja az 
Elbán, a Majnán és a Rajnán át ismét a 
Dunára viszi s ezen jut el Bécsig. Társasá­
gában lesznek Kolowrat gróf feleségével és 
Schütz huszárkapitány.

— Elfogott rabló és gyújtogató. Ná- 
násról jelentik: Fekete Miklós gazdag ná- 
nási embertől egy ismeretlen tettes ellopott 
840 koronát s ugyanakkor az illető fölgyuj- 
totta a házat is, amely porrá égett. A ná- 
nási csendőrség most aztán jó fogást esi 
nált, mert kézrekeritette a tettest Szenes 
Istvánná személyében. A bűnös asszonyt ma 
behozták a debreczeni fogház börtönébe.

— lufidéit állatorvos. Nádudvari 
tudósítónk telefonálja: Bállá Ferenc ottani 
fiatal állatorvoshoz a napokban egy veszett 
ebet vittek megvizsgálás végett. Az állator­
vosnak jobb kezén egy kis karcolás volt s 
mert a veszett eb nyála a karcoláshoz ért s 
a vért infioiálta. Bállá Ferenc, hogy a ko 
molyabb bajt elkerülje, felutazott a buda­
pesti Pasteur-intézetbe.

— Bányai István temetése. A tragi­
kus véget ért debreceni polgárnak halálese­
téről a család az alábbi gyászjelentést adta 
ki: Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető édes 
apa, hü gyermek, testvér, vő, sógor és jó 
rokon, néhai ifj. Bányai Istvánnak f. hó 7-én 
esteli 8 órakor életének 30-ik, boldog házas­
ságának 7-ik évében váratlanul történt csen 
des elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi 
részei f. hó 9-én d. u. 4 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint Hatvan-utca 30 ik 
számú házunktól a Nagytemplomban tar­
tandó rövid ima után a Kossuth-utoai teme­
tőben levő családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtis'tességtótelre roko­
nainkat, ismerőseinket, az elhunytnak jó ba­
rátait szomorodott szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1909 junius hó 8-án. Áldás és béke 
poraira! Bánatos neje : özv. ifj. Bánj ai Ist­
vánná szül. Heringh Gizella. Gyermekei 
Giziké és Olgica. Édesanyja : özv. Bányai 
Istvánné szül. Harsányi Erzsébet. Testvérei 1 
Ilona férjével Neudert Richárd cs. és kir 
főhadnagygyal és gyermekeik ; Erzsiké je­
gyesével* Hamulyák Károly m. kir. honvéc 
hadnagygyal. Apósa: Heringh József. Só 
gora: Heringh János nejével Toronykőy Ró

Kával és gyermekeik ; Sógornője : Heringh 
Juliska férjével Mlinkó Bertalannal és gyer­
mekeik. Számos közeli és távoli rokonok 
nevében is. A temetést Dankó M. utóda: 
Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle 
tekben. legjobb anyaggal, leedutényosabban 
rendez be Földvári L. első eWrntechmk* 
gyár és vállalat Kossuth u. 1. Telefon 168

— Legszebb nagy nyárikért a Dre
her sörcsarnokban, hol árnyas fák alatt sö 
rözik a közönség egész nap, kitűnő faj bo 
rok, zóna reggeli különlegességek, remek ó* 
választékos délutáni uzsonna és vacsora, ha­
lak, korai újdonságok, jeges italok, előkelő 
kiszolgálásról garancia a Markus Jenő ven­
déglős régi hírneve.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Kontsek Gézáuál

Legyőzte női büszkeségét. Szólni fog, 
mert egész é’elének bo'dogsíga, élete forog 
i.t kcciká i. A merész szándék ifjú lángot 
lövelt arozába, s lemeibe, ifjú tüzet kebelébe. 
Hiszen alig volt harminozkét éves, még élni 
kart, még boldogságot akart. Jo^a volt rá.

(Folytatjuk.)

A gyermek táplálásának
igen fontos tényezője a „Kntek “ 
amely táplálóanyagokban való 
gazdag tartalmával kitünően 

I e őmozditja az izom és csont- 
I rendszer fejlődését. A „Kufeke* 

olyan könnyen emészthető, hogy 
a leggyöngébb gyororu csecsemő

____ is j 1 kibírja. Megakadályozza az
emésztési zavarokat és gyorsan megszünteti a gyermekek­
nél oly gyakori hasmenést, bélhurutot és hányszékelést.

jagats lm eiligltist,
Budapesti zenekonzervatorlumi 

előkészítő tanfolyam Debrecenben. Aőíh 
Antal konzervatóriumot végzett zenetanár 
engedélyt nyert arra. hogy Debrecenben kon 
serva'oriumi előkészítő ianfolyamot állítson 
fel. Az előkészítő tanfolyamra jelentkezn- 
lehet 8 órától 1-iß, Hunyadi-u. 10

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreozeni bizományos távirati jelentést j 
Budapest. 1909. junius 8

Készáru 5-el drágább.
1909. októberi búza .................... 13 78— 79
1909. májusi búza....................
1909. áprilisi búza . ...

májusi rozs.............................
1909. októberi rozs........................ |10.60—61
Í909. áprilisi rozs................................„

októberi zab........................ 7.74-75
1909. májusi zab...................
1909. áprilisi zab ....
1»( 9. májusi tengeri ....
1910 „ „ - -
1900. júliusi tengeri . . • .

a

a villamos csengők, házi tele­
lőnek un endet.eset és évi kezelé­
sét minden e szakba vágó leg- 
fcomp ikáltabb munkát ucy helyben 
mint vidéken a legolcsól/ban ét 
szakszerűen — tőbp évi (átállás 

mellett vállai

FÖLDES SÖRDDB
eleUtrotechnlb ai vallalata

Debreczen, Nagy trafik udvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
oák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
uaébb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 210. Telefon 210-

7.88—.89 Szép a bajusz
Regény-Csarnok.

A bojár leánya.
— Regény. —

(52) Irta: Vértesi Arnold.
De ha Csongrády Gyuri azt gondolta. 

iogy valami szívességet cselekszik, midőn 
otthon marad, Ármin legkevésbbé sem örült 
e kimaradásnak. Úgy látszott, mintha kerül 
né az Eszterrel egyedül maradást. Csong­
rády Gyuri jelenléte mindenesetre megaka­
dályozott volna bizonyos nyilatkozatokat, 
melyekre a szív ily perozekben hosszabb vá 
lás előtt nagyon is hajlandó.

Ki akarta ezeket kerülni Ármin bizo­
nyára. Kérte tisztért, siessen föltálalni a va­
csorát ; le akar feküdni, hogy kialhassa ma­
gát, holnap reggel korán kell kelnie.

Csak addig időzött az asztalnál, mig 
megette vacsoráját. Aztán kezébe vette a 
gyergyát, jó éjt kívánt és szobájába távozott.

Eszter szótlan, tompa fájdalommal né- 
zett u ána. Néhány perozig nagy elhatáro 
zással küzködött lelke, szólni akart, kitárni 
az egézz szivét férje előtt; ez utolsó pilla­
natban erőt érzet gyönge szivében.

Egyetlen nyájas szó férje részéről elég 
l.tt volna fölbátoritni s elmondott volna tar­
tózkodás nélkül mindent Eszter, elpanaszoha 
volna szerető szivének minden fájdalmát, 
mindazt, a mit szenvedett s a mitől remeg. 
Ármin szive nem hidegülhet meg iránta, nem 
szabad meghidegülnie, mert az megöli Esz­
tert. Nyíltan akart szólni férje előtt.

Beteges szenvedéstől megtört alakja föl­
élénkült e lázas elhatározás erejétől, f nőm 
aroza. szelíd szemei fiatalkori tűzben égtek. 
Egészen olyan volt e perozten mint tizenöt 
év előtt, leánykorában. Mintha hajdani gyön­
géd, ihietszerü szépsége vissza-zált volna 
egy pereire.

a híres

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
Elismert legjobb külön­
legesség a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 

.^gsir nentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 60 flllér, postán csak 
3 doboz küldetik 8 korona 

Védjegy. 15 flllér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő )

Grósz Nagy Ferenc*
Kyósyaieré.i

DBBHBCZEN, Kossuth-utosa 8. szám. 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár 

Telelőn 486- Telefon 496.

* Donogán és Somossyg
Mezen, Histemplombazir.

Bősé kelme újdonságok ^
Zephyr — Batist — 

Ottómén vászon — Breton 
— Volle de lelne —

■ ■ ■ I óriási raktára::
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I

Fábián László
keeslg**re

OEBBECZEH, Hatvan utc a 61, iiía
AlapltUlatt l»0»-*»**-
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Lesolcsább bevásárlási forrás.
Zav&tzky Leó

Debrecsen, Plaoz-utoea 16 es. 
Bika üK&lloA&val lsemben.

1 iliii í: gyiritk nUk

ttaktíron tart minden nemi hintát íj hajtékoesS 
Béli kocsikat ajakra becseríi. Jó karban leró 

6 javított kocsik miudig raktáron vannak.
laviiasoaat otceöa éa pootaeaa 
Hu - KCpea flrJcKr*** texyc* éa ti*r- 

iiieutre.

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keatyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó ánkl Miviriiok 1 Foltos kiszolgálás 1

LegMztosefrb sxéptiőszer ■

Fáy-féle Arcz-Crén
hatása esedás I

gzApl', fiatalít I LeghKIaöbb eset iseplS, 
»állóitok, pattuásoí é* as srcabőr tisztá­
talan« ágai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

▼aló „Fáy* esappáh 1 korona.
Illatszerek minden Illatban

1—1—* heréméi Ivegja.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
éa külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek Je hseoaseerri gyégy- 
1 P szereknek. Kapható a késeitő

BróM Megy Ferenc*
DEBÄBOZBM, Iteeemth-utosa 8. es.

. Arany tyégyiierttr.
teleien es. 4M. »a 4*1,}

Villanyvilágítást
lakások ós üllőiekben, - motorokat 
üzemhaltásra sí ah szerűen és olcsón, 

JótáUással rendes be

Vigyázz I Kékre festeti kirakat. Viliázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a tavaszi és nyári OMstnm P««foto 
blouse kelme, hozzávaló bélés áru, cs pke 
selyem tréssé., Bujtás és minden más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be. 
Óriási választékban van raktáron I 

120 cm. Gyönyörű ruaa kelmék 59 kr.rtól 
120 , , » Blouse pongyola 49 „ .
120 , Remek angol coszt kelme 1.25 , » 
120 , Lüszte-ek minden színben 55 , ,
140 , Cosztűm kelme, » 150 , ,
140 , Div. angol lüszterek 2.-—» ,
Blonse, pongyola is ruha selymek. 
Misaaline 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 76, Duchease 75 kr. Remek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokban. Remek 

I Antuka és más színes és fekete emyök- 
I ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban. _ 
ser Bajit készítésű PáPUáok. 

Tömérdek maradék léláron.

Földvári L.
Kossuth-u. I — Telefon 168

I Molnár V. J. és Tárta fiókja

Legjobb gyártmányú motorok, lóm­
szál Izzólámpák nagybani raktár

Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Óriási választék női eső és napernyők!)3n 
98 kr.-tól

Brroha Wine Company
Direkt behozatal 1 Első bevásárlási forrás!
Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktározott spa­

nyol éa portugáliai

iPtflMASl
gyógy és dessertborait.
- - x 1 r 1 •  QU««.» Un»1 Maro'ilciMalaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Lacrimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás Vi és V, üvegekben eredeti 
árakban Debreceni tőraktárában

UTHIUWGYDGYVtl-

tel. les
loala-

mintjadhmbronMah,

usavasköstomy
diathesis Asmiberi.

Kapható Kentcek Géze m„er éa 
csemege kereskedésében Debrecaen, 

Kossuth-utcza.

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 krí mir. iäu um. a epn» —- . , „n ,
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . TU kr
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 38 kr 
1 m. Borduros mosó de'am 30, 34 és 28 kr 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 k 
Jőmosó Cosmanosi kartonok 
Batiztok, angol zephirek 
Ruha vásznak, kreppek 
Keztyük, harisnyák

divat napernyők.

Szépe Lajosnál

Steiner Manó
gyógyszerésznél Piacz-utcza 30. Fehér hattyu gyógy­

szertár, Telefon 595.

Stock-Cognac|
medicinal

szavatolt valódi bor 
párlat

[amis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA«
Egyedim Oognao-gőz 
főzne áí.................... .____ állandó hivatalé*
vegyi ellenőrzés eleit

Kapható minden jobb 
üzletben

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreoze.n 
áa Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Peek és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező izetési feltételek 

_ mellett kaphatók.
Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, cse^ök, kürtök, 

nveroek murr raktár felhalmozódás miatt 25*/. árleengedéssel kaphatók.
DT 8 Keríkpáí jav^ Zománczozá, és Nickelezés jótállás meVett elvállal- 
tatfk. - Árjegyzék ingyen és bérmentve. - Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DE8RE CZEM,
ru«-Btcxa 8 *xám. a kerwkedshal akaá*»U wiWebea.

08.

KOVALD PÉTER ÉS FIA
és kk»ab, kelme- éa szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII., Szővetség-utcza 37. szám.

jssasiLsgSj/SSSSSífiíffiS 
ÜSSSsiee: g^ggSyT<£

fjímWaHHtBppW
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s
Apró hirdetések,
Ható hál. ház Petőfi-tór 9. sz leglorgaima- 

■ab helyen a vasút mellett legjobb mene­
teld vendéglő és szálloda szabad kézből 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

lotmimias mm

Ddvarl lakás Piaoz-utczán 4 szoba, előszoba]
kert és kertre nyíló veranda novem' er| 
1-re kiadó c?im a kiadóba.

1909. jutllus Ö

Feevhálban kötött női, férfi és gyermek ha­
risnyák kitűnő minőség minden sz ínben ol­
csó árban Fisch Testvéreknél főtér 40.

Porczelán, bazár üzlet a piacz utczáról kiá­
rusítása végett a Csapó utcza 22 sz. ala 
lett áthelyezve.

Eav jó családból való izr. fiú tanulóul felvé­
tetik Hirschfeld Armin bőrüzletébe.

Tanuló azonnal felvétet k Horgonyi Károly 
finom sütödéjében Batthyány-mca 15. sz.

TlnálIOl'l Uraktól levetett ócska ruháka- 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.______ ____

ftngi varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Bee jő karban lévő rollós kirakat ajtóva, 
eladó. Vágj. Török Bálint-u. 24._________

UT 14-16 évei fia felvétetik a kiadóba 
kttldöncznek.__________ ____________

Ügyes csinos varróleányok felvétetnek Hal
mágyi Sámuel áruházában.

CZICAKETTÁZÓK!
100 dh. hüvely »tiIfotin me nte S *.

hop ’ c#)„Riz ” f ’ ^
„TiVz'lt« lol„Pavuf«y» IH 
JBeUViáb" l&LAiXiny ** . £0. 

kül<DHle^ess«b’ ^ k»-

K.x,,kutó HARMATHifniv'avk'íXutyí^
küloiitegcíiégek •féVaktúrabu n
Debrcctn, -füvérztarí ű. Ik

KÖZPOHTIBOBSB
Tételén. BEBBKCIKX. Telelem 

IPlaoa-ntCTa, Táróiba épftlet.

Qeidaiieek 6s gyártelepek Hetére elólríi «érint 
be,endete« mentéeiekrények, kótase- 
rak. dosinlieiáléazerek Creolin, Car- 
boL mindennemű állatgyógyászati 
cikkek éa műszerek. Sertés 6a marka 
tápporek éa Fluidok un raktára,
ugy.iietén nagy Tálaséi mindeeftie j^Bndárik-■resizéllté és bérápslé késéé«, 1 I AssistttBYképesSskM sitt

telje,en ártalmatlan éa *em higanyt | 8 ' légei VSgTMKekMl.

a «él

mely teljeaen ártalmatlan éa 
aem ólmot nem tartalmat, a legrövidebb--- 
alatt megaifin tét mindenféle eieplót, májfoltot. 

- ‘ böratkát (mitteaen) bórbaiokat. Kl- 
■ánctoaodni keadö aresbórt » a*t 
áré és üdévé teád. Legjobb dvater 

é, a nap befolyása ellen a* arotra. 
Nem adroa tehát nappal la haatnálható Ha­

tása gyora éa bittó*
ily tégely Hermat-Crém I kor.

Készhó helye a főraktár $

Mihail* Imi ntnwdn
Debreosen,

r«|i«es 31, I tíreihéml szemben.

Eladó ház.
A kiskorú Konrád testvérek tulajdonához tartotó 

Am Dfíbreczenben Széchényi-utczii 50, sz. ház 300 ní»gy- 
atögöl udvarral 30,000 koronáért örökáron eladó, a vé­
telár az ezen há ra és az Arany János-utczai 59 sz. 
házra a Debreczeni Első Takarékpénztár javéra betáb- 

20 000 kor töri. kölcsön éa 5000 kor. 6°/o-os köl­csön és Ä tir kincstár javára betáblázott 1796 
kor adóhátralék átvállalásával egy év tla l rendezendő 
a vételár többi része az árvaszéknél részletekben 6 /,-al 
törlesztendő; ezen háznál 12 lakoartfly van^ hátbér 
havonta 194 kor illetve egy év alatt 2324 korona. Ért. 
Arany János-ulcza 59. sz a. gyám apánál.

ECerékpározék
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel izé- 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

Tetőcserét «hornyolt és 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121.

Egy csinos, elkülönített, külön bejáratú ut- 
ozai szoba bútorozva vagy bútor nélkül 
azonnal kiadó czim a kiadóba

Hordógyáttás Margit -fürdőtelep. Iroda Póterfia 
76. Telefon 43. sz.

Két szobás csinos lakást keres fiatal házas­
pár azonnal minden hozzátartozékaival 
együtt, czim a kiadóba.

Eladó könnyű brioska kocsi, 500 drb. vályog 
Busi-u. 17.

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola 
u4cza 8. sz.

^ ___________ g® sa H* €» ima «» » 9

valamint mindennemű tat,eszeket. ZO
kát kedvező fizetni feltételek mellett eszköz,ők vars-egep, BraBa v 
rtUamo.aágl cikkek raktára « mindezek jav.tta a,u„ „ Hímeth
B. pártfogást kórve. U zlelettcl ßgjjgf Del)racI()B>

Tulhalmozott raktár miatt
felette olcsó árban

finom selyem és ez ér na, hosszú és rövid szárú
1^. eKl jp- mindenféle színben kaphatok

keriyi éa kítcergjáríbui,Nagy András mstemplombazar.

Linóleum gyári raktár
^ Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49. sz.

Az ország minden nagyobb városában gyári raktár.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a mai naptél a-

Linóleumokat

_____ v-al olcsóbban árusítom.
Egyszersmind ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. Továbbra is kérem a nagy-

érdemit vevőközönség szives pártfogását,
ggy Hat*! segéd, valamint egy tanaié felvétetik._____________________ ____ ____ _

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz köayvayomdáj&bau, Piacz-utcza 49.. a főpostával szembePr


